



### Mosty na obchvatu čeká rekonstrukce

I přes to, že mosty nad Lesnickou ulicí a železnici směrem na Postřelmov mají za sebou přibližně pouhých třicet let provozu, jejich stav vyžaduje úplnou výměnu nosné konstrukce. Tento stav je známý už několik roků, v posledních dvou letech se hledala optimální varianta objízdných tras po dobu opravy. Původní varianta spočívala ve vybudování jednosměrné provizorní komunikace kolem objektu firmy PAS, druhý směr měl být veden částečně přes Leštinu a Lesnici, případně přes Postřelmovskou ulici. Tato varianta by nejen zkomplikovala dopravu ve městě, ale byla by i neúměrnou zátěží pro uvedenou obec.

Počátkem srpna proběhlo za přítomnosti vedení města jednání na krajském ředitelství silnic a dálnic v Olomouci, kde byla stanovena objízdná trasa s minimálním dopadem na dopravní zátěž města. Ta spočívá ve zbudování dočasné obousměr-

né komunikace se sjezdem z obchvatu mezi kruhovým objezdem a mostem nad Lesnickou ulicí. Odtud povede před železniční přejezd směrem na Šumperk. Úprava si vyžádá změnu dopravního značení, rovněž budou upraveny poloměry zatáček tak, aby byl možný průjezd i pro těžkou dopravu. Pro zajištění bezpečnosti chodců na Lesnické ulici bude od motelu položen provizorní chodník. Ten po skončení oprav mostů dokončí finální úpravou, a tak splní dlouholeté požadavky obyvatel této části města na vybudování chodníku.

Celková doba opravy je plánována na dvě stavební období let 2019 a 2020. „Věřím, že občané pochopí nutnost uvedených opatření a ocení snahu vedení města o minimalizaci dopadů na život ve městě,“ uvedl k plánované státní investici místostarosta Karel Crhonek. (red)

### Drak u stadionu podstoupí důkladnou renovaci

Už dvanáct let slouží hřiště Drak v areálu městského stadionu dětem. Nyní bude na necelý měsíc, od 3. do 23. září, uzavřeno za účelem celkové opravy a renovace atypického laminátového herního prvku. „Drak bude důkladně očištěn vodou, následovat bude zpevnění skluzavky. Poté se přelepi prasklé části povrchu sklolaminátem, bude proveden nástřík pryskyřičí s křemičitým pískem a nakonec nástřík barvy,“ popsala proces opravy tisková mluvčí

Lucie Mahdalová.

Drak vytvořený podle jedinečného návrhu Michaely Šťastné měří třicet metrů a jeho povrch je navržen jako zvrásnělá kůže pohádkového draka. Dračí tělo nabízí dětem k hraní spoustu aktivit – prolézačky, lezecké stěny i skluzavku. Drak umožňuje lezení bez lana do bezpečné výšky, tzv. bouldering, a navazuje na něj dvacetimetrová lanová dráha. Renovaci bude provádět firma Rockplast. (red)

### U další školy vznikne moderní hřiště

Veřejné prostranství před Základní školou Školská získalo přes prázdniny novou podobu. V parčíku byly v místech roky vyšlapaných cestiček vybudovány nové chodníky. Úpravou prošla také plocha školního dvora a nyní probíhají přípravné práce na rekonstrukci stávajícího víceúčel-

ového asfaltového hřiště. „Hřiště dostane nový tartanový povrch, celková výše investice je přes 1,4 milionu korun,“ sdělil starosta František John. Práce proběhnou do konce září letošního roku, veřejnou zakázku vyhrála a stavbu hřiště bude realizovat firma Sportovní podlahy Zlín. (red)

### Jarmark láká na nákupy, zážitky i památky

Letošní Zábřežský kulturní jarmark, který se bude konat za podpory města v sobotu 15. září, nabídne hned několik výrazných novinek. „Letos poprvé se uskuteční společně se Dny evropského dědictví, lidé tak budou mít navíc možnost projít si zdarma zpřístupněné památky nebo se zúčastnit doprovodných akcí. Otevřena bude také galerie v Tunklově dvorci a i kino pozve návštěvníky jarmarku na filmy za symbolické vstupné. Nabídka tak bude mimořádně bohatá,“ uvedl Zdeněk David ze Zábřežského kulturního. Novinkou je rovněž výstava pod otevřeným nebem připomínající 150. výročí narození J. E. Wetzla nebo „roadshow“ Rádia Hana před kulturním domem.

Oblíbená EKO scéna na náměstí Osvo-

bození, zaměřená tentokrát na elektro od-

(Pokračování na straně 7)

### Zábřeh si připomněl výročí vpádu okupantů



Také obyvatelé Zábřeha si připomněli v úterý 21. srpna padesáté výročí vpádu vojsk Varšavské smlouvy do Československa. Setkání na Masarykově náměstí předcházelo instalování objektu před kulturním domem. „Dveře ukazují pohled na totožné místo před padesáti lety. Mají bílou a červenou stranu. Jsou zapečetěné a našťástí jimi nejde projít,“ osvětlil jeden z organizátorů vzpomínky Ondřej Pchálek. Na několika místech ve městě se objevily v záhonech zapíchnuté papírové tančičky

– originální připomínka počátku okupace. V jejím důsledku jen v roce 1968 přišlo o život 137 lidí, pět stovek bylo těžce a další stovky lehce zraněno.

Na akci připravené neformální a nezávislou skupinou Zábřeh pro demokracii za nemalého zájmu veřejnosti promluvalo několik pamětníků. Na Masarykově náměstí před zámkem zazněla také hudba, poté se přítomní přesunuli do kina Retro. Zde byl promítnut snímek Jana Šmída Rok naději, cenný filmový dokument zachycující srpnové dny roku 1968 přímo v Zábřeze.

Důstojná akce připomínající tragické dny, v nichž Sovětský svaz za pomoci svých satelitů zastavil demokratizaci Československa, vyvrcholila přesunem k Lipě svobody v parku před Základní školou Školská a položením věnce. (red)

**Poslední zasedání zastupitelstva města ve volebním období 2014 až 2018 se koná ve středu 19. září od 16 hodin v kině Retro.**

### Radniční noc zahájí Dny evropského dědictví

Společné dědictví, společné hodnoty – takový je letošní podtitul pátého ročníku Radniční noci a Dnů evropského dědictví. A právě Radniční noc v pátek 14. září v 17 hodin slavnostně zahájí víkend, který každoročně otevírá bránu památek.

„Budova zámku je jako sídlo městského úřadu běžně přístupná veřejnosti. Už pátým rokem ji mohou při Radniční noci návštěvníci intenzivněji vnímat jako významnou zábřežskou památku s bohatou historií,“ zve na akci starosta František John. Nevšední prohlídku radnice znovu doplní zajímavé expozice a bohatý program na nádvoří původního zábřežského hradu. Vzhledem k letošním významným výročím si na své přijdou zejména milovníci historie. Veřejnosti bude poprvé představena šitá vlajka České republiky, vlajka města či insignie.

„Nebude chybět oblíbená prezenta-

ce novodobých i starších projektů, které zůstaly takzvané v šuplíku. V další místnosti uvidí návštěvníci městské kroniky a pamětní knihy. Přimo ve sklepení bude připravena výstava historických fotografií Zábřeha a neméně zajímavou prezentací související se svatbami a vítáním občánků si připravila matrika,“ zve na akci tajemnice městského úřadu Jana Krasulová.

Pestrý program bude připraven také na nádvoří. Celým večerem bude provázet Moravia big band. Atmosféru večera podpoří několik auto veteránů včetně historické hasičské stříkačky vavřavovských hasičů. V rámci programu bude také pokřtěn kalendář města na rok 2019, který zdobí fotografie Radomíra Grilla. Fotografie z kalendáře budou k vidění i při prohlídce radnice. Velkolepý závěr akce bude patřit světelné show skupiny Postrpoi. (red)

**EC služby, s.r.o., Smluvní partner ČEZ**

přijme do pracovního poměru kolegy na pozici

**PROJEKTANT ELEKTRO**

**ELEKTROMONTÉR**

**Požadujeme:** vzdělání elektro, spolehlivost, zodpovědnost

**Nabízíme:** benefity, zvyšování odborné kvalifikace, moderní pracovní prostředí, práci ve stabilní společnosti a další  
Pracoviště Zábřeh.

E-mail: ecsluzby@seznam.cz | Mobil: 720 520 193 | www.ecsluzby.cz

**TRADIČNÍ ZVĚŘINOVÉ HODY**

**15. 9. 2018 HŘIŠTĚ NEMILE od 14:00 h**

točené pivo • alko/nealko nápoje • k tanci a poslechu zahraje DJ

**PRO DĚTI** od 15:00 h vystoupí klaun Pepino Prcek  
balonky • cukrová vata • jízda na koni



**KRÁTCE Z RADY**

Rada města na svém 85. jednání konaném v úterý 14. srpna mimo jiné projednala následující materiály:

- Schválila Program aktivit pro seniory města Zábřeh na rok 2019 a pověřila odbor sociálních věcí jeho realizací.
- Schválila poskytnutí dotace 40.000 Kč místní organizaci Svazu tělesně postižených, která je určena na krytí provozu střediska svazu.
- Schválila poskytnutí dotace 3.000 Kč, která je určena na spolufinancování účasti Taťány Nesporé na Mistrovství Evropské unie mládeže v šachu 2018.
- Udělila souhlas mateřské škole Severáček s realizací projektu Šablony II v rámci operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání.
- Schválila výpůjčku městských pozemků ve dnech 14. až 17. září spolku HC Zábřeh za účelem přípravy a pořádání cyklokrosového závodu zařazeného do Oderského poháru 2018.
- Souhlasila se zveřejněním záměru pronajmu nebytového prostoru v budově Masarykovo náměstí 23/22 neziskové organizaci SOS dětské vesničky za účelem poskytování sociálně aktivizačních služeb pro rodiny s dětmi.
- Schválila hodnotící komisi doporučené pořadí nabídek pro provedení veřejné zakázky Schodiště a sklad pro ZŠ Severovýchod. V soutěži zvítězila nabídka společnosti POHL INVEST v ceně 1.066.526 Kč bez DPH.
- Vzala na vědomí zpracovanou studii řešení parkovacího domu na Krumpachu.
- Nesouhlasila s využitím prostor vymezených pro konání Zábřežského kulturního jarmarku v sobotu 15. září pro volební kampaň subjektů účastnících se voleb do zastupitelstev obcí. (red)

**Jak bojovat s nekalými obchodními praktikami?**

Nekalé obchodní praktiky aneb Co dělat při oslovění podomním prodejcem energií, uzavření nevýhodné smlouvy na dodávku energií či smlouvy o zprostředkování dodávek energií – to jsou témata, o nichž bude v úterý 11. září od 17 hodin na Farní 9 (Devítka, bývalá ZUŠ) hovořit Jan Hejtmánek, vedoucí právník Sdružení obrany spotřebitelů. Vstup zdarma. (red)

**Charita Zábřeh zve na podzimní akce**

- Sociopatie versus psychopatie – zajímavé informace o rozdílu mezi těmito dvěma pojmy se dozvědí návštěvníci na setkání v Klubu o páté, který se uskuteční ve čtvrtek 13. září od 15 do 17 hodin v prostorách Charity Zábřeh (Žižkova 15). Klub o páté je realizován v rámci služby Soreha – Sociální rehabilitace, která je určena pro lidi s duševním onemocněním, s příspěvním nadačním fondem GSK. Setkáním provází Petra Tošnerová.
- Na svépomocnou skupinu pro pozůstalé jsou ve čtvrtek 13. září od 16 hodin zváni všichni, kteří prožívají zármutek ze ztráty blízkého, bolest samoty a potřebují si o tom popovídat, zavzpomínat, sdílet se. Setkáním provází zkušená poradkyně pro pozůstalé. (Charita Zábřeh, Žižkova 15)
- Klub pečujících je místo, kam mají otevřené dveře všichni, kdo se starají o své blízké, i ti, kteří se k této službě pomoci odhodlávají. Ve středu 19. září od 16 hodin si v sídle pečovatelské služby (Valová 9) mohou popovídat, předat si zkušenosti, povzbudit se i načerpat síly. (red)

**Rozběhly se práce na dalším přechodu**

V srpnu zahájil zábrežský EKO servis práce na rekonstrukci přechodu pro chodce na ulici Československé armády v sou-

sedství Domu pro matky s dětmi.

Rekonstrukce přechodu podpořená dotací Státního fondu dopravní infrastruktury řeší jeho nasvětlení, šířku atd. a navazuje na nedávnou opravu dalšího přechodu na této frekventované ulici, a to před kulturním domem. Celková výše investice činí 4,5 milionu korun, její součástí je totiž i rekonstrukce chodníku po pravé straně od přechodu až k železničnímu přejezdu. Dotace Státního fondu dopravní infrastruktury činí 3,436 milionu Kč. (red)

**Zákaz nakládání s povrchovými vodami trvá**

Vzhledem k vážnosti hydrologické situace týkající se dlouhotrvajícího výrazného sucha platí i nadále zákaz nakládání s povrchovými vodami vydaný 30. července oddělením životního prostředí městského úřadu v Zábřeze.

Toto opatření znamená zákaz odběru vod z vodních toků k zálivce pomocí technického zařízení (například čerpadlo) a z nich napájených vodních ploch, to zname-

ná koupališť, nádrží nebo rybníků. Úřad v této situaci vyzývá k maximálnímu hospodárnému užívání povrchových vod a žádá, aby se vodou zbytečně neplýtvalo.

Zákaz se vztahuje na celé katastrální území obce s rozšířenou působností s tím, že neplatí pro firmy, jejichž výrobní činnost je přímo závislá na odběru povrchových vod. Jedná se zejména o vodárenské podniky a zemědělská družstva. (red)

**Ročenka města bude již brzy k dostání**

Ročenka města za rok 2017 bude od 20. září zdarma k dostání na podatelárnách městského úřadu a turistickém informačním centru. „*Tradičně obsahuje přířez všemi důležitými událostmi a informacemi minulého roku. Zájemci v ní naleznou*

*mnoho konkrétních údajů jak ze statistiky, tak i z kulturního a společenského života*“ uvedla mluvčí zábrežské radnice Lucie Mahdalová. V elektronické podobě je již nyní ročenka ke stažení na internetových stránkách města v sekci O Zábřeze. (red)

**Folkové, poeticky poprockové i svěže mladé – takové bude letošní Babí léto s Charitou**

Legenda české folkové scény Slávek Janoušek bude hlavním hostem letošního Babího léta s Charitou připraveného na pátek 21. září od 15 hodin tradičně v areálu před kulturním domem. Slávek Janoušek své písničky připomene spolu se svým „portovním“ kolegou Lubošem Vondrákem. Babí léto však nabídne hudbu i pro vyznavače jiných žánrů. Kapelu Vlvy zaručeně vyhledají posluchači oceňující jejich poetické texty a pohodové aranže. Motivací pro nejmladší naopak může být vystoupení kapely The Addams Sisters či děti z hudebně dramatického kroužku Rádců Roveňáčků. Děti se mohou těšit na skákací hrad, tvoření i malování na obličej.

„*Akci chceme pobavit a potěšit návštěvníky, ale také jim představit naše aktivity. Jak stávající, tak i ty nové. Pro mno-*

*hé návštěvníky bude určitě příjemný šálek kávy z Kavárny Nadějná, což je občasná mobilní kavárna klientů Charity Zábřeh*“, představuje novinku Jana Skalická. Klienti zde návštěvníkovi uvaří kávu do hrníčku, který si sám vybere a na památku odnese domů. Novinkou budou i stánky s regionálními specialitami.

Výtěžek akce bude věnován na pořízení nařezávacích kousků van, které pečovatelským umožní a usnadní hygienu u klientů upoutaných na lůžko – imobilních, nemocných i trvale ležících. Podpořena bude také Domáci hospicová péče. „*Protože je náš záměr finančně náročný, chceme poděkovat také dárcům z několika firem v regionu, které nám na realizaci přispěly*“, poděkovala Jana Skalická. Vstup na akci je zdarma. (red)

**Kampaň mapuje století české rodiny**

Cílem celorepublikové kampaně Kde domov můj – století české rodiny neziskové organizace Síť pro rodinu je posilovat hodnotu rodiny v propojení se stým výročí republiky.

Jednou z částí kampaně je Rodinné stříbro, do níž se mohou zapojit domo-



vy seniorů, domovy s pečovatelskou službou, ale také například individuální zájemci. Jejím cílem je upozornit na hodnotu rodinné tradice v proměně času. Podoby rodinného stříbra mohou být materiální (např. hračka, slánka, kus nábytku), duchovní (zvyky, tradi-

ce, recepty), jazykové (předávané příběhy), rituály, kulturní hodnoty (knihy) či fotografie. Přispět lze formou textu, příběhu, eseje či třeba receptem po babičce – všichni mají možnost si vybrat podobu jim blízkou. Posílat lze i audiozáznamy, vše prostřednictvím e-mailu: info@sitprorodinu.cz (Petra Fajfrová).

Síť pro rodinu v příspěvků připravuje výstavu, kampaň zavře symposium. U příspěvateľů je nutné uvést jméno, adresu a kontakt osoby, která příspěvek dodala. Zároveň je potřeba uvést souhlas se zveřejněním na Facebooku a webu Síť pro rodinu a poskytnutím materiálu k prezentaci projektu.

S dotazy se lze obracet na krajskou koordinátorku Síť pro rodinu Lenku Poláškovou, e-mail: lenka.polaskova@sitprorodinu.cz, tel: 602 178 953. (red)

**Konec termínu splatnosti poplatku za odpady se blíží**

Město upozorňuje občany na blízký se termín splatnosti poplatku za svoz komunálního odpadu – poplatek 500 Kč za poplatníka a kalendářní rok je splatný nejpozději do 30. září letošního roku a lze jej zaplatit přímo na jakémkoliv pokladně Městského úřadu Zábřeh nebo bankovním převodem na číslo účtu 188491576/0300, ČSOB. Současně je nutné uvést správný variabilní symbol, který je uvedený na složenkách rozeslaných občanům.

Termín splatnosti je stanoven Obecně závaznou vyhláškou č. 3/2017 jako závazný. V případě, že poplatek nebude zaplacen včas nebo ve správné výši, bude poplatníkovi zaslán platební výměr, v rámci kterého může být poplatek zvýšen až na trojnásobek a následně vymáhán exekucí. V případě dotazů týkajících se poplatku za komunální odpad lze kontaktovat Městský úřad Zábřeh, odbor finanční, Ing. Barbora Balcárková, tel: 583 468 210. (red)

**Alzheimercentrum otevře dveře veřejnosti**

Mezinárodní den Alzheimerovy choroby připadá každoročně na 21. září. Právě den před tímto datem, 20. září, bude mít veřejnost možnost prohlédnout si v rámci dne otevřených dveří prostory Alzheimercentrum Zábřeh.

Po slavnostním zahájení v 10 hodin se za účasti představitelů kraje, měst, obcí a profesních sdružení uskuteční první z komentovaných prohlídek, které budou trvat až do 17 hodin. V objektu bývalé krizové nemocnice na Smetanově ulici 196/52 tak budou mít všichni zájemci možnost zjistit, že pod odbornou péčí může být i život s Alzheimerovou chorobou kvalitní, aktivní a plný zajímavých činností. (red)

**Kurzy PROKOP pomáhají i lidem hledajícím práci**

Také v Zábřeze již proběhly kurzy v rámci projektu PROKOP – Prohlubování kompetencí pro zvýšení zaměstnatelnosti. Projekt hrazený z Evropského sociálního fondu je zaměřen na zájemce o zaměstnání a ekonomicky neaktivní osoby. Za dva roky úspěšně podpořil téměř šest tisíc lidí, především dlouhodobě nezaměstnaných, a to mj. v oblasti finanční či občanské gramotnosti.

Jedním z nejpálčivějších problémů na kurzech probíraných jsou exekuce. Těm čelí 8,89 % obyvatel Olomouckého kraje, v samotném Zábřeze je sice situace na první pohled lepší – exekuci zde má 6,2 % obyvatel, polovina z nich ovšem čelí ne jedné, ale třem až devíti exekucím.

Pro všechny účastníky jsou kurzy zdarma, každý dostane výukové materiály a hlavně spoustu užitečných a praktických informací.

Projekty PROKOP tvoří ucelenou soustavu projektů, které realizuje Fond dalšího vzdělávání, organizace ministerstva práce a sociálních věcí. V Olomouckém kraji proběhlo od roku 2017 již přes 50 kurzů, které úspěšně absolvovalo téměř 900 účastníků, na podzim se chystá jejich další kolo. Zájemci najdou podrobnější informace na www.projektprokop.cz. (red)

**EVA URBANOVÁ & MORAVSKÉ KLAVÍRNÍ TRIO 23.9.**



# HEVOS®

## kuchyně interiéry

### comfort living

- kuchyně
- vestavěné skříně
- sedací soupravy
- stoly a židle

Kuchyňské studio: Zábřežská 41, Šumperk | Valová 8, Zábřeh

www.hevos.cz



## Jazyková agentura Academy

Postřelmovská 2029/1b, Zábřeh

[www.academy.717.cz](http://www.academy.717.cz)

TEL: 608808094

### nabízí od září 2018 tyto kurzy:

**výuka SKUPINOVÁ kurzy pro veřejnost (100 Kč / 60 min)**

**angličtina** (4 kurzy, všechny úrovně pokročilosti)

**angličtina** (dopolední kurz pro seniory)

**ruština** (podvečerní kurz pro veřejnost)

**výuka INDIVIDUÁLNÍ kurzy pro veřejnost i firmy**  
(všechny úrovně pokročilosti)

od 325 Kč / 60 min

**angličtina němčina španělština**

**ruština francouzština italština**

**Český lektor či rodilý mluvčí!**

**Nemáte na kurzy čas? vyzkoušejte také:**

[www.anglictinapotelefonu.eu](http://www.anglictinapotelefonu.eu) [www.skypeanglictina.eu](http://www.skypeanglictina.eu)



## PriceOrcan

### NAVŠTIVTE NAŠE WEBOVÉ STRÁNKY

SPOTŘEBNÍ ELEKTRONIKA • VYBAVENÍ PRO DŮM A  
ZAHRADU • DĚTSKÉ ZBOŽÍ A HRAČKY

VYZVEDNĚTE SI IHED NA NOVÉ ADRESE:  
**VALOVÁ 334/22, ZÁBŘEH**

[www.priceorcan.cz](http://www.priceorcan.cz)  
mob.: 604874400



**KOMÁREK** INTERIÉRY  
nabýtek bez kompromisů

Spánkové studio  
Tomáš Komárek - Olomoucká 10, Zábřeh

**Týden výhodných nákupů i u nás**



ČESKÁ REPUBLIKA  
**DNY marianne**

Matrace Magniflex se slevou 20% u nás možno objednávat  
od pondělka 3.9 do pondělka 10.9.

TEL. 608 450 560

[WWW.KUCHYNEKOMAREK.CZ](http://WWW.KUCHYNEKOMAREK.CZ)

## EKO SCÉNA

Náměstí Osvobození, Zábřeh  
15. 9. 2018 / 8 - 13 hodin  
*Recyklace odpadů a elektra*

**Hry**

**Kvízy**

**Atrakce pro malé i velké**

Tašky na tříděný odpad **ZDARMA**

**RE-USE koutek**

Zábržehský úřad  
Zábřeh  
křivácká cest.



**TECHNIK  
CENTRUM**

## ŽELEZÁŘSTVÍ

- ◊ **NOVĚ PRODEJ** elektromateriálu
- ◊ Pracovní oděvy a ochranné pomůcky
- ◊ Náradí pro profesionály i kutily
- ◊ Vybavení dílen



**STEEL  
CENTRUM**

## HUTNÍ MATERIÁLY

Olomoucká 2232/8, Zábřeh

Technik centrum - **583 450 362**

Steel centrum - **583 450 363**

[www.zjp.cz](http://www.zjp.cz)

**211**

ZDRAVOTNÍ POJIŠTOVNA  
MINISTERSTVA VNITRA ČR

# chytřá rodina

je u 211 a ví proč

až 4 000 Kč pro  
4člennou rodinu třeba  
na sportovní aktivity

Přestupní termín pro změnu  
zdravotní pojišťovny platí  
od 1. července do 30. září

Zdraví

Bonusy

Cestovní  
pojištění

Program  
slev  
a výhod

Lékař na  
telefonu

infolinka: 844 211 211 | [www.211.cz](http://www.211.cz)



**Propagace MAS Mohelnicko a Metody CLLD**

Statek Chirles s.r.o. byl úspěšný žadatel v rámci 1. výzvy PRV MAS Mohelnicko, z.s., kdy díky dotaci pořídil zemědělský stroj rozmetadlo chlěvské mrvy. Celková pořizovací cena byla 992.000,- Kč + DPH. Poskytovatelem dotace je Státní zemědělský intervenční fond.



Nový stroj bude sloužit k odvozu mrvy z místa ustájení a zároveň bude bez překládky rovnou aplikovat mrvu na půdu pomocí rozmetacího zařízení, jež je součástí stroje.

Webové stránky vyhlašovatele výzvy [www.masmohelnicko.cz](http://www.masmohelnicko.cz)

# XINDLX

8.9. bazén fest flám

# THE TAP TAP

# MIRAI

LEGENDY SE VRACÍ  
BURANI Z NEW JERSEY

## ZÁVOD MOHELNICE POŘÁDÁ

# DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

8. 9. 2018 8:00 – 12:00 hod.

- Prohlídka závodu.
- Skákací hrad, malování na obličej, balonkový klaun a další zábava pro děti i dospělé.
- Občerstvení zajištěno.
- Malé dárky pro všechny.
- Venkovní posezení.

**To vše v doprovodu kapely Old Dogs.**

# Cyklokros Zábřeh

Neděle 16.9.2018

Knížecí sady - Oborník

odrážedla 0-6  
dětské kat. 6-10

Start :

10:30 odrážedla, dětské kat.

11:00 žáci, žačky, kadetky

11:30 kadeti, ženy, masters 55

12:10 junioři, elite, M35, M45

Start povolen i na horském kole. Kluci, holky  
přijďte si zazávodit - zvou Vás pořadatelé HC Zábřeh



Zábřeh

Dřevovýroba Pavel Žák Leština  
Restaurace Trafo

Tz-Izolace Z. Trunečka  
D.O.Forwardin s.r.o.

Uhelné sklady s.r.o. Zábřeh  
Piranha Bike Sport Šumperk







# ZÁBŘEŽSKÝ KULTURNÍ JARMARK

okolí kulturního domu

sobota **15. září**

PRODEJ JARMAREČNÍHO ZBOŽÍ / ATRAKCE PRO DĚTI  
EKOSCÉNA / DĚTSKÁ SCÉNA / MINI AUTOSALON  
HRAJEME SI S HISTORIÍ / J. E. WELZL - OPEN AIR VÝSTAVA  
BIKE SHOW / BOHATÉ OBČERSTVENÍ / BURČÁK



DECHOVÝ ORCHESTR ZÁBŘEH / NOACO / 4WD  
MAŽORETKY / TANEČNÍ VYSTOUPENÍ / OHŇOVÁ SHOW

AKCE SE KONÁ ZA FINANČNÍ PODPORY MĚSTA ZÁBŘEH A PARTNERŮ



## Jarmark láká na nákupy, zážitky i památky

(Dokončení ze strany 1)

Hlavní scénu vedle kulturního domu obsadí už v devět hodin ráno zábrzežský dechový orchestr a poté litovelská folková kapela Noaco. Po poledni bude pódium patřit proslulému Old Time Jazz Bandu z Loučné nad Desnou, který vloni oslavil už 60 let existence. O poznání tvrdší muziku přinese podvečerní program s vystoupením rymze divčí kapely Kiss Moravian Girls a domácích 4WD, kteří potěší nášupem rockové klasiky. Hudební jarmareční produkce vyvrcholí po dvacáté hodině koncertní show v podání skvělého revivalu kapely Divokey Bill. Děni na hlavní scéně doplní svým vystoupením několik mažoretkových a tanečních skupin, jedním z vrcholů programu bude bike show vítěze českého poháru v trialu Jana Sladkého a závěrečná ohňová show.

V souvislosti s pořádáním jarmarku dojde už v pátek 14. 9. k uzavření prostoru mezi kulturním domem a prodejnou Denali a od časných ranních hodin 15. září k úplné uzavírci části ulic ČSA, Postřelmovská a celého náměstí Osvobození. Uzavírka a objízďky budou označeny dopravními značkami. Po dobu uzavírky nebude obsluhována autobusová zastávka na nám. Osvobození, zastávka u polikliniky bude přemístěna na ulici Bezručova. (red)

## Letečtí modeláři zvou nové členy

Letecko-modelářský kroužek v Zábřehu zahajuje letos již 22. ročník činnosti. Členové si zde v průběhu školního roku vyzkouší své konstruktérské dovednosti a pocvičí se ve zručnosti. Vrcholem jejich snažení bývá konstrukce vlastního létajícího volného modelu, ve finále pak i na RC ovládání. Nové zájemce, kteří v tomto školním roce dovrší alespoň deseti let, mohou rodiče přihlásit na tel: 602 463 219, případně 731 465 717 (Petr Janů). (red)

## V úvodních čtyřech kolech Sulko zvítězilo

Kdo by to byl před sezonou řekl. Hráči Sulka Zábřeh ani po čtvrtém kole krajského přeboru neznají chuť porážky, přestože se v přípravě hodně natrápili.

Třetí zápas s Želatovicemi Sulko v neděli 19. srpna nezačalo ideálně. Zábřežské diváky nemile překvapil už v deváté minutě gólem Michal Calábek. Když už to vypadalo, že si hosté do kabiny na přestávku ponese vedení, rozvlnil síť hostů František Čulík a vyrovnal. Ve druhém poločase Zábřežští převzali otežet střetnutí. Nejprve v 67. minutě vsítíl gól Jakub Hymr, výhru ještě pojistil Jiří Maistryszin.

V další domácí partii s Tatránem Litovel sice Sulko přišlo o první bod, i tak ale zvítězilo. Přestože v normální hrací době nepadl gól, diváci se bavili. Už v úvodu prvního poločasu si hosté připravili dvě velké šance, Sulko jim oplátilo stejným počtem úniků. S postupujícím časem a přicházejícími emotivní okamžiky. Jeden takový vzbudil rozruch, když rozhodčí udělil v 88. minutě žlutou kartu litovelskému kapitánovi. Zábřeh dostal do vinku přímý kop a těsně před závěrečným hvizdem mohl rozhodnout. Rána z hranice šestnáctky ale zamířila kousek vedle levé tyče. Mač musely rozhodnout až penalty.

První dva pokutové kopy zůstaly neproměněny, pak se ale exekutoři penalt dostali do formy. Z domácích mířila přesně trojice borců, zatímco hosté skórovali jednou.

**SK Sulko Zábřeh – FC Želatovice 3:1 (1:1).** Branky: 45. Čulík, 67. Hymr, 89. Maistryszin – 9. Calábek.

**SK Sulko Zábřeh – TJ Tatrán Litovel 0:0 (0:0), 3:1 po penaltách.** (red)

## Hodům předcházela farní den



Farní den v sobotu 25. srpna doplnil oslavy svátku sv. Bartoloměje, patrona zábrzežského děkanského kostela, a zároveň uvedl nedělní hody.

## Podzim nabídne v kulturáku koncertní smršť

Mimořádně lákavou programovou nabídku připravil kulturní dům pro podzimní měsíce. Kromě jiného čeká návštěvníky série koncertních vystoupení napříč hudebními žánry, která má ambici oslovit širokou posluchačskou základnu.

Podzimní sezonu odstartuje už v sobotu 8. září třetí ročník hudebního festivalu Flám fest, na kterém vedle skupin Mirai nebo The Tap Tac vystoupí jeden z nejžádanějších domácích písničkářů, hitmaker Xindl X. V neděli 23. září se představí na galakonzertu k 100. výročí vzniku republiky první dáma české opery Eva Urbanová. „Pani Urbanová zařadila do svého programu nejslavnější české autory. Představí se v mnoha rozdílných rolích, například jako Libuše, Mařenka či Vendulka v áriích ze slavných oper Bedřicha Smetany, jako Fibichova Šárka nebo Dvořákova Rusalka,“ uvedl k programu koncertu Zdeněk David ze Zábřežské kulturní.

Opravdová koncertní smršť čeká kulturák v říjnu. Dvanáctého zde zahájí svoje podzimní turné česká popová stálice Mig 21 v čele s energickým Jiřím Macháčkem. Na pátek 26. října je připraven další slavnostní koncert k 100. výročí vzniku Československé republiky, který tentokrát nabídne atmosféru hudebních večírků první poloviny minulého století. Koncert vokálního tria Sestry Havelkovy a orchestru doplní módní přehlídka originálního dobového oblečení obsahující unikátní modely z majetku slavných osobností té doby.

## Cesta klientů sociální rehabilitace

Na úterý 18. září připravilo kino Retro ve spolupráci s Charitou Zábřeh vernisáž výstavy s jednoduchým názvem Cesta. Výstava představí výtvarné práce klientů sociální rehabilitace Soreha. Posláním této služby je podporovat dospělé osoby s chronickým duševním onemocněním v

## Podzimní divadelní sezonu zahájí Simona Stašová

Podzimní divadelní sezona v kulturním domě odstartuje ve středu 19. září představení Vím, že víš, že vím v hlavních rolích se Simonou Stašovou a Michalem Dlouhým. Divadelní podoba slavného italského filmu z počátku osmdesátých let, hořkosladká komedie o tom, jak si udržet živé manželství, nabídne především nepřehlebný prostor pro situační humor.

Pořádnou dávku humoru lze očekávat také od brilantní komedie Chvilková slabost, kterou v roli bývalých manželů táhnou David Matásek a Petra Špalková. Hra pocházející z pera předního britského dramatika Donalda Churchilla vypoovídá o nevyzpytatelném vztahu mezi mužem a ženou. „Ti se setkávají dva roky po rozvodu na společné chalupě, kde chtějí před prodejem udělat pořádek, ale ten nakonec dělají především ve vlastních vztazích,“

Na zahradě Katolického domu byl připraven bohatý program. Sobotní odpoledne nabídlo hry a zábavu pro malé i velké – lukostřelbu, malování na obličej, divadélko, skákací hrad, soutěže pro děti či fotbálek. Dospělé přilákalo také pétanque, v němž se svými farníky změnil sily i zábrzežský děkan P. Radek Maláč. Připraveno bylo rovněž pochoštění, do vyhlášené soutěže se sešla pestrá sbírka štrůdlů různých chutí.

Především se ale Farní den stal příležitostí k přátelskému posezení a setkání s přáteli a známými. (mk)

O tři dny později, v pondělí 29. října, zavítá do Zábřehu se svými největšími hity, tentokrát v akustických úpravách, legenda českého hudebního světa David Koller. Říjnovou hudební nabídku završí originální vystoupení vokálního kvarteta 4TET v čele s nepřehlédnutelným Jiřím Kornem.

Listopadové koncertní menu nabídne nejprve 3. 11. koncert jedné z nejoblíbenějších slovenských kapel Horkýže Slíže a v druhé polovině měsíce vánoční koncert jedné z našich nejznámějších hudebních hvězd, Janka Ledeckého. „Na koncertě zazní klasické vánoční písničky, ale i hity jako Budu všechno, co si budeš přát, Proklínám nebo Pěkná, pěkná, pěkná a samozřejmě Sliby se maj plnit u Vánocích,“ pozval na vystoupení populárního zpěváka David.

Začátek prosince se v Zábřehu neobejde bez tradičního vánočního koncertu Orchestru Václava Hübse, jehož hlavním hostem tentokrát bude první dáma naší operetní a muzikálové scény Pavla Břínková. „Sérii podzimních koncertů uzavře těsně před Vánocemi vystoupení domácího Moravia Big Bandu s dalším zajímavým hostem, kterého prozatím ještě tajíme,“ doplnil hudební nabídku Zdeněk David.

Vstupenky na všechny uvedené pořady lze již nyní zakoupit v infocentru, podrobnější informace nabízejí webové stránky kulturak.info. (red)

rozvoji jejich schopností a dovedností tak, aby se mohly začlenit do každodenního života. Práce, které budou v galerii kina k vidění až do poloviny listopadu, vznikly v rámci programu Tvůrčí atelier. V doprovodném programu vernisáže vystoupí žáci ZUŠ Zábřeh. (red)

přiblížil zápletku komedie, kterou kulturní dům uvede 4. října, produkční Vratislav Jarmar.

Poněkud jiné problémy řeší protagonisté divadelního kusu nazvaného 4 sestry, v němž se v neděli 18. listopadu v hlavních rolích objeví výjimečně herecké osobnosti českého a slovenského divadla: vedle Beneniky Kohoutové a Romana Štabrnáka také Ivana Chýlková, Anna Šišková a Jana Stryková. Již poněkud vyšší číslo sourozenců zaujme, a pokud má každá ze sester jinou matku, od čehož se odvíjí hlavní linie příběhu, i rozdílné charaktery, je o zábavu postaráno...

Pořadatelé ze Zábřežské kulturní upozorňují, že představení se Simonou Stašovou je již vyprodáno, k dispozici jsou však vstupenky na komedie Chvilková slabost i 4 sestry. (red)

## Dny evropského dědictví doprovodí řada akcí

Třetí zářijový víkend bude letos v Zábřehu a okolí patřit Dnům evropského dědictví (EHD). V sobotu 15. a neděli 16. září se otevrou dveře celé řady památek v Zábřehu a okolí, návštěvníkům bude navíc nabídnuta celá řada doprovodných akcí.

Farní sbor Českobratrské církve evangelické, U Vodárny 2 a Česká křesťanská akademie zvou na přednášku Vlastislava Stejskala Cesta ke vzniku Českobratrské církve evangelické, která se uskuteční v rámci Dnů evropského dědictví už ve středu 12. září v 18 hodin. Vznik Českobratrské církve evangelické nebyl souhrn náhod, v níž k sobě našly cestu dva evangelické tábory. Jde o završení procesu trvajících několik staletí a volajícího po hledání jednoty mezi věčícími stojícími na společném základě.

V zámku na Skaličce to bude výstava fotografií Jaroslava Hajtmara nazvaná Srdeční záležitosti. V sobotu 15. září v 15 hodin tak budou mít návštěvníci zámku možnost prohlédnout si první oficiální výstavu autora, který zde propojuje své srdeční záležitosti, muziku a fotografování.

Součástí Dnů evropského dědictví bude rovněž městská hra pro děti i dospělé Po stopách kulturního dědictví či výstava kronik a historických fotografií připravená při příležitosti 100 let republiky městem Zábřeh ve spolupráci se státním archivem.

Na rychtě v Kosově proběhne Setkání s Růženu Svobodovou, vzpomínková akce k 150. výročí narození této spisovatelky, a promítnutí němeého filmu Černí myslivci. Přípomínka 550. výročí bitvy u Zvole nabídne vystoupení skupiny historického šermu a přednášku Miroslava Kobzy přímo v místech bojů na poli u Rájce. Při příležitosti Mezinárodního dne míru 21. září se v rámci EHD v době od 18 hodin rozezná kostelní zvony.

Podrobné informace ke Dnům evropského dědictví a doprovodným akcím jsou k dispozici ve speciálním listu vloženém do tohoto čísla zpravodaje. (mk)

## Zábřežští Sokoli vyrazili za cyklistickou výzvou

Mapy.cz chtějí vytvořit při příležitosti 100 let republiky největší cyklistickou trasu a GPS obraz na světě ve tvaru českého dvouocasého lva. A to s pomocí více než stovky cyklotras s průměrnou délkou 20 kilometrů. Volejbalový oddíl Čtvrtek zábrzežského Sokola se do akce také zapojil, a to účastí na cyklotrasách Třeboň – Libořež a Libořež – Jindřichův Hradec Lví stopy kolem Česka.

Jedná se o soutěžní klání, v němž může



výhru získat tým, který v týdnu ujede co nejvíce tras s co největším počtem lidí a vyfotí se na ikonickém místě trasy. A to se zábrzežským Sokolům podařilo, trasu z Libořež do Jindřichova Hradce jich jelo osmnáct, což dokládá i fotografie před zámekem ve Stráži nad Nežárkou.

Výherce druhého týdne soutěže tak od hlavního sponzora soutěže, společnosti Škoda auto, kromě diplomu obdržel padesátilitrový sud piva a 26 kartonů dalších osvěživých nápojů. (red)



<b>Čtvrtek 6. září</b>	
KČT O Záp Zábřeh	<b>PEKAŘOV – VELKÉ LOSINY</b> Vedoucí p. Malá, 732 572 629. <i>Odjezd ČD, 8:09</i>
	<b>DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ DDM KRASOHLÉD SPOJENÝ S NÁBOREM DO KROUŽKŮ</b> ZŠ a DDM Krasohled, Severovýchod 484/26, 15:30 – 19:00
	<b>PŘÍBĚH KOČEK</b> Animovaný, dobrodružný, rodinný, bez omezení, dabing, Čína 2018, 90 min. <i>Kino Retro, 17:30, 120 Kč</i>
	<b>CHATA NA PRODEJ</b> Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2018, 77 min. <i>Kino Retro, 20:00, 110 Kč</i>
<b>Pátek 7. září</b>	
KČT O Záp Zábřeh	<b>15. OBLASTNÍ SRAZ ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH TURISTŮ OLOMOUCKÉHO KRAJE (7. – 9. 9.)</b> Kontakt: p. Kajnar, 602 512 188. <i>Morava Camp Mohelnice, 10:00</i>
	<b>ŮZASŇÁKOVI 2 + PŘEDFILM BAO</b> Animovaný, dobrodružný, bez omezení, dabing, USA 2018, 118 min. + 8 min. <i>Kino Retro, 17:30, 100 Kč</i>
	<b>VŠECHNO BUDE</b> Drama, komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko/Polsko 2018, 85 min. <i>Kino Retro, 20:00, 110 Kč</i>
<b>Sobota 8. září</b>	
EHD	<b>OTEVŘENÍ RENESANČNÍ HROBKY BUKŮVKŮ Z BUKŮVKY V POSTŘELMOVĚ – DNY EHD</b> <i>Otevřeno bude JEN v sobotu 8. září, 10:00 – 12:00 a 14:00 – 17:00</i>
Obec Svěbohov	<b>OSLAVY OBCE SVĚBOHOV – 660 LET</b> Oslavy 100 let Československa, sjezd rodáků a přátel obce. Bližší program v minulém čísle nebo na www.svebohov.cz. <i>Obec Svěbohov, od 13:00</i>
	<b>FLÁM FEST</b> 3. ročník hudebního open air festivalu pro všechny generace. Dobré jídlo a pití pro každého! Vystoupí: XINDL X, MIRAI, THE TAP TAP, LEGENDY SE VRACÍ, BURANI Z NEW JERSEY A DJ Rádía Haná. Prodej vstupenek také na smsticket.cz. <i>Plavecký areál Zábřeh, 15:00 – 1:00, 340 Kč, děti do 10 let v doprovodu rodičů 50 Kč</i>
	<b>MAMMA MIA! HERE WE GO AGAIN</b> Muzikál, bez omezení, titulky, USA 2018, 114 min. <i>Kino Retro, 17:30, 110 Kč</i>
	<b>ALFA 3D</b> Akční, drama, thriller, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2018, 90 min. <i>Kino Retro, 20:00, 140 Kč</i>
<b>Neděle 9. září</b>	
SK SULKO	<b>SK SULKO ZÁBŘEH – TJ SLOVAN ČERNOVÍR</b> <i>Městský stadion Zábřeh, 16:00</i>
	<b>ŮZASŇÁKOVI 2 3D + PŘEDFILM BAO</b> Animovaný, dobrodružný, bez omezení, dabing, USA 2018, 118 min. + 8 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	<b>SESTRA</b> Horor, mysteriózní, thriller, nepřístupno do 15 let, titulky, USA 2018, 96 min. <i>Kino Retro, 20:00, 110 Kč</i>
<b>Úterý 11. září</b>	
	<b>CO KLUCI POTŘEBUJÍ – JAK JINÁ JE VÝCHOVA KLUKŮ A DĚVČAT?</b> Přednáška s Mgr. Zuzanou Starošítkovou. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
<b>Středa 12. září</b>	
	<b>CESTA KE VZNIKU ČESKOBRATRSKÉ CÍRKVE EVANGELICKÉ</b> Přednáší Mgr. Vlastislav Stejskal. Doprovodná akce ke Dnům EHD. <i>Farní sbor Českobratrské církve evangelické, U Vodárny 2, 18:00, vstupné dobrovolné</i>
<b>Čtvrtek 13. září</b>	
	<b>KLUB O PÁTÉ: SOCIOPATIE VERSUS PSYCHOPATIE</b> Provází Mgr. P. Tošnerová. <i>Charita Zábřeh, Žižkova 15, zasedací místnost, 15:00 – 17:00</i>
	<b>SVĚPOMOCNÁ SKUPINA PRO POZŮSTALÉ</b> <i>Charita Zábřeh, Žižkova 15, 16:00</i>
	<b>MALÁ ČARODĚJNICE</b> Pohádka, rodinný, bez omezení, dabing, Německo/Švýcarsko 2018, 103 min. <i>Kino Retro, 17:30, 110 Kč</i>
	<b>VŠECHNO BUDE</b> Drama/komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko/ Polsko 2018, 85 min. <i>Kino Retro, 20:00, 110 Kč</i>
<b>Pátek 14. září</b>	
	<b>RADNIČNÍ NOC</b> Slavnostní zahájení Dnů evropského dědictví: Moravia Big Band, výstava historických kronik a fotografií města, insignií a praporu města, křest kalendáře Zábřeh 2019, prezentace historických i současných projektů, laser show. <i>Zábřežský zámek, 17:00</i>
	<b>ALFA 3D</b> Akční, drama, thriller, nevhodné do 12 let, titulky, USA 2018, 90 min. <i>Kino Retro, 17:30, 140 Kč</i>
	<b>PREDÁTOR: EVOLUCE 3D</b> Akční, horor, sci-fi, thriller, nepřístupno do 15 let, titulky, USA 2018. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
<b>Sobota 15. září</b>	
	<b>ZÁBŘEŽSKÝ KULTURNÍ JARMARK</b> Prodej jarmarečního zboží, ukázky tradičních řemesel, lunapark, EKO scéna a dětská scéna, akce Hrajeme si s historií, open air výstava k výročí J. E. Welzla, bike show, ohňová show, roadshow Radia Haná a mnoho dalšího. Celodenní kulturní program pro všechny generace. Bohatá nabídka občerstvení všeho druhu včetně burčáku. <i>Okolí kulturního domu, 9:00 – 22:00, vstup volný</i>
	<b>MIROSLAV MLYNÁŘ: MAGICKÉ OBROZENÍ</b> Mínigalerie MŠ a ZŠ Jestřebí. <i>Galerie Tunklův dvorec, 10:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00</i>
	<b>ŮZASŇÁKOVI 2 + PŘEDFILM BAO</b> Animovaný, akční, dobrodružný, bez omezení, dabing, USA 2018, 118 min. <i>Kino Retro, 17:30, 50 Kč</i>
	<b>ÚSMĚVY SMUTNÝCH MUŽŮ</b> Drama, komedie, nevhodné do 12 let, české znění, Česko 2018, 92 min. <i>Kino Retro, 20:00, 50 Kč</i>

Rychlé občerstvení u Seritu	<b>ZVĚŘINOVÉ HODY</b> Speciality, k tanci i poslechu DJ, od 15:00 klaun Pepino Preck. <i>Hřiště Nemile, 14:00, vstupné dobrovolné</i>
<b>Sobota 15. září a neděle 16. září</b>	
	<b>DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ</b> Hrad a zámek Zábřeh <i>Otevřeno v sobotu 10:00 – 17:00, v neděli 10:00 – 12:00</i> Kostel sv. Bartoloměje a farní muzeum, kostel sv. Barbory, kostel Církve československé husitské <i>Otevřeno v sobotu 10:00 – 12:00 a 14:00 – 17:00, v neděli 10:00 – 12:00</i> Zámek Skalčička <i>Otevřeno v sobotu 15:00 – 17:00, v neděli 14:00 – 17:00</i> Dům Pod Podloubím (so/zdarma, ne/plně vstupné) <i>Otevřeno v sobotu a v neděli 9:00 – 12:00 a 12:30 – 17:00</i> Fara Hoštejn s muzeem, zřícenina hradu Hoštejn <i>Otevřeno v sobotu 13:00 – 17:00, v neděli 11:00 – 13:00</i> Rychta v Kosově <i>Otevřeno v sobotu a v neděli 10:00 – 12:00 a 14:00 – 17:00</i> Šubrtova kaplička, železniční skanzen, mariánský sloup a kašna na Masarykově náměstí. <i>Volně přístupné</i>
EHD	<b>DOPROVODNÉ AKCE:</b> Dům Pod Podloubím: komentovaná prohlídka <i>Sobota 14:00</i> Zámek Skalčička: Jaroslav Hajtmar „Srdce záležitosti“ – vernisáž výstavy fotografií <i>Sobota 15:00</i> Rychta v Kosově: Setkání s Růženu Svobodovou – vzpomínková akce k 150. výročí narození spisovatelky <i>Sobota 14:00</i> Promítnutí němeho filmu Černí myslivci dle knihy R. Svobodové <i>Sobota 15:00, neděle 14:00</i> Výročí bitvy u Zvole (550 let): vystoupení historického šermu a přednáška Miroslava Kobzy <i>Sobota 15:00, sraz na poli před čerpací stanicí LPG v Rájci</i>
<b>Neděle 16. září</b>	
	<b>TURISTICKÉ SOUSTŘEDĚNÍ FRÝDLANDSKO (16. – 23. 9.)</b> <i>Kontakt: p. Baráková, 731 745 709.</i>
HC Zábřeh	<b>CYKLOKROS ZÁBŘEH</b> Start: 10:30 odrážedla (0 – 6 let), dětské kategorie (6 – 10), 11:00 žáci, žačky, kadetky, 11:30 kadeti, ženy, masters 55, 12:10 junioři, elite, M 35, M 45. Start povolen i na horském kole. <i>Knížecí sady – Oborník</i>
	<b>MALÁ ČARODĚJNICE</b> Pohádka, rodinný, bez omezení, dabing, Německo/Švýcarsko 2018, 103 min. <i>Kino Retro, 17:30, 110 Kč</i>
	<b>PREDÁTOR: EVOLUCE 3D</b> Akční, dobrodružný, horor, sci-fi, thriller, nepřístupno do 15 let, titulky, USA 2018. <i>Kino Retro, 20:00, 150 Kč</i>
<b>Úterý 18. září</b>	
	<b>JAK USNADNIT DĚTEM VSTUP DO MATEŘSKÉ ŠKOLY?</b> Beseda. <i>Hnízdo, Masarykovo nám. 7, 9:30</i>
	<b>TANEČNÍ KURZY PRO MLÁDEŽ</b> Úvodní informativní schůzka účastníků kurzu tance a společenského chování pro začátečníky pod vedením manželů Evy a Petra Kolčavových. Přihlášky na www.kulturak.info nebo v infocentru, informace D. Ziková na kontaktech 775 915 400, 583 415 400, zikova@kulturak.info. Uzávěrka přihlášek 13. září. <i>Kulturní dům, velký sál, 16:30</i>
	<b>CESTA</b> Vernisáž výstavy výtvarných prací klientů sociální rehabilitace Soreha Charity Zábřeh (klienti s duševním onemocněním). Vystoupení žáků ZUŠ Zábřeh. <i>Galerie kina Retro, 17:00</i>
<b>Středa 19. září</b>	
	<b>KLUB PEČUJÍCÍCH: SVĚPOMOCNÁ SKUPINA PRO LAICKÉ PEČOVATELE V DOMÁCNOSTI</b> <i>Sídlo pečovatelské služby, Valová 290/9, 16:00</i>
	<b>VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM</b> Simona Stašová a Michal Dlouhý v hořkosladké komedii o tom, jak si udržet živé manželství. Dále hrají: Andrea Daňková a Vasil Fridrich (alt. Petr Vančura). Představení JE součástí divadelního předplatného na rok 2018 (řada TDK). <i>Kulturní dům, 19:00, 400 a 450 Kč</i>
<b>Čtvrtek 20. září</b>	
	<b>FARMÁRSKÉ TRHY ZÁBŘEH</b> <i>Náměstí Osvobození (před Elektrem Kalous), 8:00 – 16:00</i>
KČT O Záp Zábřeh	<b>PODHŮŘÍM JESENÍKŮ – ZBOROV A OKOLÍ</b> Vedoucí p. Privrátilová, 737 834 688. <i>Odjezd ATB Valová, 9:35</i>
	<b>KUBÍK HRDINA</b> Animovaný, dobrodružný, rodinný, bez omezení, dabing, Island/Belgie 2018, 85 min. <i>Kino Retro, 17:30, 110 Kč</i>
	<b>PO ČEM MUŽI TOUŽÍ</b> Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2018, 95 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>
<b>Pátek 21. září</b>	
	<b>ZÁBŘEŽSKÝ SEDMIBOJ – 3. SPORTOVNÍ HRY SENIORŮ</b> <i>Hřiště ZŠ Skolská, 13:00</i>
	<b>BABÍ LĚTO S CHARITOU – BENEFIČNÍ AKCE KE DNI CHARITY</b> Vystoupení folkové legendy Slávka Janouška, kapely Vlny a dalších. Program pro malé i velké, Kavárna Nadějná, regionální speciality, tradiční štrůdl. <i>Prostranství před kulturním domem, 15:00</i>
	<b>PO ČEM MUŽI TOUŽÍ</b> Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2018, 95 min. <i>Kino Retro, 17:30, 130 Kč</i>
	<b>TVÁŘ</b> Drama, nepřístupno do 15 let, titulky, Polsko 2018, 91 min. <i>Kino Retro, 20:00, 90 Kč</i>
<b>Sobota 22. září</b>	
	<b>ZÁVĚREČNÝ NOHEJBALOVÝ TURNAJ</b> Registrace od 8:30 nebo předem na hrubanova@bozenov.cz. <i>Antukové kurty Kempu Božeňov, 8:30</i>
	<b>SOBOTA PRO ŽENY</b> Aerobic na trampolínách a další moderní cvičební aktivity pro ženy a dívky. Přihlášky na kontaktech 775 915 400, 583 415 400, zikova@kulturak.info do 19. 9. <i>Kulturní dům, malý sál, 9:00 – 10:30</i>
	<b>MÍSTNÍ VŠEOBECNÁ VÝSTAVA DROBNÉHO ZVÍŘECTVA (22. 9. – 23. 9.)</b> <i>Areál Rájček, sobota 13:00 – 20:00, neděle 8:00 – 16:00</i>
	<b>KUBÍK HRDINA</b> Animovaný, rodinný, bez omezení, dabing, Island/Belgie 2018, 85 min. <i>Kino Retro, 17:30, 110 Kč</i>
	<b>PO ČEM MUŽI TOUŽÍ</b> Komedie, bez omezení, české znění, Česko 2018, 95 min. <i>Kino Retro, 20:00, 130 Kč</i>

Dne 26. srpna by se dožil 70 let pan **Vladimír Polášek**.  
Vzpomínají manželka a dcery Monika a Jana s rodinami.



Dne 6. září 2018 oslaví životní jubileum 90 roků paní **Anna Titzlová**.  
Všechno nejlepší, hodně pohody a štěstí přejí synové Milan, Oto, Aleš s rodinami.



Dne 12. září by se dožila 75 let paní **Irena Gieselová** ze Zábřeha.  
Děkujeme za tichou vzpomínku. Manžel, dcera a syn s rodinami.

